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Ключи и рекомендации по оцениванию

Русский язык

6 класс

1.Вставьте пропущенные буквы, раскройте скобки и расставьте недостающие знаки препинания.
Дуб - удивительное дерево. Он распускается позднее других деревьев. Лес стоит зеленый, один дуб чернеет. Но он дольше всех деревьев не сбрасывает листвы осенью. Когда наступает мороз, листья на дубе свертываются в трубочки. Иногда они держатся всю зиму. Молния ударит в него, и все равно весной распустятся на нем зеленые листья. Он продолжает  расти и  радовать нас своим  величием.

Всего: 10 баллов
2. В каких фонетических транскрипциях допущены ошибки? Какие?  Каким словам соответствуют верные транскрипции?

[г в `о з т’] - неверно

[п а л а т’ `э н ц э] - верно

[к а н’ к’ `и] - верно

[`я с т р и п] - неверно

[с й` э с т] - верно

[х р `а м ы] - верно

Ошибки допущены в транскрипциях:

[г в `о з т’] (1 балл)

[`я с т р и п] (1 балл)

Оставшиеся транскрипции соответствуют словам:

полотенце (1 балл)

коньки (1 балл)

съезд и съест (2 балла) 

храмы (1 балл)

Если указаны неверные транскрипции или слова написаны с ошибками, то за каждую позицию (транскрипция или слово) снимается по 1 баллу. Если баллы «уходят в минус», то за задание ставится 0 баллов.

                                                                               Всего: 7 баллов                                                                      
3. Что общего между бантом, тортом и вальсом?
Все слова в начальной форме –  односложные. (2 балла)

Во множественном числе ударение остается на основе. (2 балла)

                                                                               Всего: 4 балла                                                                      
4. Может ли окончание оказаться перед корнем в слитно пишущемся слове? Приведите примеры.  
Г. Например, тремястами. Слитно пишущиеся существительные и прилагательные после первого корня имеют не окончание, а соединительную гласную. 

                                                                               Всего: 3 балла                                                                     
5. Отгадайте загадку:

Красное коромысло через реку повисло.

Объясните, почему коромысло красное. Подтвердите свое объяснение примерами.

Отгадка – «Радуга». (1 балл)

«Красное» употреблено в значении «красивое». (2 балла)

Аналогичные употребления в сочетаниях красна девица, Красная площадь. (2 балла)
                                                                               Всего: 5 баллов                                                                      
6. К каким частям речи относятся слова бег и бегать? Почему? Приведите еще 3 примера аналогичных пар слов.

Они обладают разными морфологическими признаками. (1 балла) Слово бег – существительное, бегать – глагол (2 балла). Если названы конкретные признаки глагола и существительного – еще 1 балл.

За приведенные примеры (2 и более) – 2 балла.
                                                                               Всего: 6 баллов                                                                      
7. Замените глаголы фразеологизмами.

Например: гневаться — метать громы и молнии
Исчезнуть —

Медлить —

Прослушать

Бездельничать —

Голодать —

Запретить —
Помнить —

Исчезнуть — провалиться сквозь землю

Медлить — тянуть кота за хвост

Прослушать—пропустить мимо ушей

Бездельничать — бить баклуши
Голодать — сосать лапу

Запретить — наложить вето

Помнить — держать в уме
                                                                               Всего: 7 баллов                                                                    
 8. Придумайте предложения со словами: мечи, надо, лай – так, чтобы эти слова были разными частями речи.  

Не мечи бисер перед свиньями. – Мечи вложили в ножны. 
Надо полить огород. – Надо мной кружилась бабочка. 
Собачка, не лай. – Собачий лай разносился кругом.
Всего:  6 баллов

9. Напиши названия пяти дней недели, расположенных подряд, но так, чтобы в их названиях не было буквы и. 
Ответ: Позавчера, вчера, сегодня, завтра, послезавтра. 
Всего:  5 баллов

10. Творческое задание.

Вы стоите на вершине высокой горы.  Посмотрите вниз. Опишите увиденное.  (8 – 10 предложений)                                                                                      
                                                                               Всего: 15 баллов                                                                      
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